



લોકાર્પણ-લટકામાં મતના છટકા થાય છે, દેસે ફટકા ચૂટણીમાં એના પટકા થાય છે, ઝટકા લાગે છે બધી બાબુથી ઘેરાઈ જવાના - ધર્મ - સમાજમાં મતદારના કટકા થાય છે (સંમેલનો શરૂ)

મેદની ખોઈ, દોડે દિશા વગર - ધાય ભૂરાંટા.. (અન્ના-બાબા અપવાસો) મળતો નથી, અહીં, વર્ષદ પછ - ઘરણા વિના.. (સરકારી રસમ)

ચિંતન

મલયાચલ ગંધેન ઈંધન સંદનાચતે । તથા સખજન સંગેન દુર્જનઃ સખજનાચતે ॥ 'જેમ મલયાચલ પર્વત પર આવેલા સંદન વૃક્ષોના સતત સંપર્કને કારણે સાદું લાકડું - વૃક્ષ પણ સંદન જેવી સુગંધ ધરાવતું થઈ જાય છે. (અલબત્ત, ત્યાંની માટી અને વૃક્ષના મૂળને કારણે) તેમ સતત સખજન માણસોના સંસ્લંગમાં રહેવાથી દુર્જન પણ સખજનતાવાળો થઈ જાય છે, અર્થાત એનામાં આમૂલ પરિવર્તન આવી જાય છે.'

સુવિચાર

- ગુસ્સો એ પવનનો એવો સુસવાટ છે જે દિશાગાના બધા જ દીવાને એક ડાપટમાં ઠોલવી નાખે છે - ઘરમ સોલ
● ગુસ્સો એ શક્તિ નથી, શક્તિનો બગાડ છે - જેમસ જેમસ
● ગુસ્સામાં પણ જે ઉચ્ચેરેટ નથી અનુભવતો એ માણસ સાચો ધીર-ગંભીર અને બુદ્ધિશાળી છે - સોન સાદી
● ગુસ્સામાં માણસ બીજાના કરતાં પોતાની જાતને વધારે નૂકશાન પહોંચાડે છે - વોલ્ફ સિમ્થ

બોધ કથા

આજે યુવાન પૈઠી વ્યસનોને રવાડે ચડી દારૂ, અને માદક દ્રવ્યોની મદદિલો માણે છે, વસોની મર્યાદા દૂટી થતી જાય, ફિલ્મો દીવીના કલાકારો-નૃત્યો એમનું પ્રેરકબળ રહ્યાં છે. મદ્રેસાઓ કલ્કત્તાવારું શિક્ષણ આપે છે. ગેંગ લીડર પ્રોત્સાહન આપે છે. બાળકો-યુવાનો 'મિડિયા' દ્વારા ન શીખવાનું જ વધારે શીખે છે છતાં પણ આપણે તેમને 'વિકાસ-પ્રગતિ-અદ્યતન-આધુનિકતા' કહી પ્રોત્સાહન આપીએ છીએ.

ટેકનોલોજી રોકિંગ : અટબક માહિતીથી છલકાતાં લેટેસ્ટ ગેઝેટનાં વપરાશથી યંગ જનરેશનની સ્માર્ટનેસ વધશે

વિશ્વની નીર-નીરોળી શોધો સામાન્ય જનતા સુધી પહોંચવામાં કેટલો સમય લાગે છે એના પરથી જ એની પોપ્યુલારીટીનો અંદાજ આવે છે. એવી જ કંઈક જનતાના ધરમાં કે હાથમાં વિશ્વનાં પાંચ કરોડ લોકો સુધી પહોંચતા લાગેલાં વર્ષોની એક નામની યાદી જરા રસપ્રદ છે...

આ એન્જ માત્ર ઉપર છલકે જ છે એનું નિષ્ણોતોને લાગતું નથી. એમનાં મતે ઈન્ટરનેટ અને મોબાઈલનાં રોજના વપરાશથી આપણાં મગજની વિચારશક્તિ અને વર્તમાં આમૂલ ફેરફાર લાવે છે. છેલ્લાં પાંચ વર્ષથી વિશ્વભરમાં એક જ પ્રશ્ન ચર્ચાઈ છે કે, 'ઈન્જ ગુગલ મેકિંગ અસ ડંબ?'

Hello ફેન્ડસ!

કોમ્પ્યુટર પર નહીં એવું એમનું આગ્રહ પૂરકનું માનવું છે!! કારણ મોટા ભાગના યુવક-યુવતીઓ હવે આધુનિક મોબાઈલ પરથી વાતોથી સાથે આ બે વાતો કરતાં હોય છે. અને આનું નકરી શકના બાબા આદમની પીઠીના કહેવાય છે. એમની આ મનોવૃત્તિમાં થયેલો બદલાવ એ સહજ અને સરળતાથી મોબાઈલ ઉપર ઉપલબ્ધ થતી મોબાઈલ ટેક્નોલોજીની માહિતીને કારણે છે. પણ



મગજને અનેક પર્યાય મળશે અને એમાંથી નિર્ણય લેવાની ટેવ માણસે પાડવી પડશે. યુવા પેઢી વધુ સ્માર્ટ બનશે કારણ એમના મગજને અનેક પર્યાયમાંથી એક સારી વાત શોધવાની કસરત રોજ કરવી પડશે અને એ એકદમ સામાન્ય વાત માટે!! અને એટલે જ કદાચ ઈન્ટરનેટ વાપરતી પેઢી અધિક જ સ્માર્ટ બનશે!! સ્માર્ટનેસ વધશે પણ બુધ્ધિના વિકાસનું શું...? કદાચિત ઈન્ટરનેટનાં અતિ

જોઈએ તો એમ લાગે કે ટેકનોલોજી માણસને ઓછો સમય અન્ગેજ રાખતું છે જે ટેકનોલોજી સાથે પોતાને જોડાવાનો સંબંધ નહોતો એ ટેકનોલોજી પ્રમાણમાં ધીમી ગતિએ માણસ સુધી પહોંચી... ટેકનોલોજીના વપરાશનો વેગ વધ્યો એમ એમ આ ટેકનોલોજીએ માણસને વધારેને વધારે વ્યસ્ત કરી દીધો, એ ટેકનોલોજી વાપરતીને માણસનો એક્ટિવ રોલ વધારી દીધો જેમ કે...

ક્યારેય પણ નવું કામ કે વધારાનું કામ આવી પડે તો હિંમત હાર્યા વિના એને વળગી રહેવામાં આવે તો ચોક્કસ સફળતા મળે એમાં શંકા નથી

ટોપલીમાં તેજ લઈ નીકળી પડો, પાણીની વચ્ચેથી રસ્તા થઈ જશે - મનોજ ખંડેરિયા
ઈશ્વરે સર્જેલા માણસમાં દરેકમાં કંઈકને કંઈક વિશેષતા છુપાયેલી પડેલી છે. સવાલ છે એ વિશેષતાને શોધી કાઢવાનો અને વિશેષ શક્તિથી આપણે જળહાટ વધે અને દુનિયાને તે દેખાય તેવો પ્રયાસ કરવાનો.

અહાર નીકળવાનો પ્રયત્ન કરે તો પછી આખું એ આકાશ અને આસપાસનાં રંગબેરંગી ફુલો એનાં જ છે. માટે એ હિંમત, પોતાનામાં રહેલું તેજ બહાર આવી જાય તો પછી ક્યારેય નિષ્ફળતા મળતી નથી. અને જીંદગી સામે ઝડપવાનું બળ મળી પારિજાત - રેખા ભટ્ટ

કોણ પીજશે અને કોણ ભરશે? રાજાના વજરના કાને વાત પહોંચી. વજર હતો કોહાસુડ વાળો. ધીમે રહીને પિંજરાને બોલાવ્યો. અને પાસે બેસાડીને પૂછ્યું, 'ભાઈ, આ બધું કામ તારે એકલાએ નથી કરવાનું. તું માત્ર એટલું કહે કે, એક દિવસમાં તું કેટલાં ગાદલાં - રજાઈ બનાવી આપીશ?'

આજના દિવસનો મહિમા - બાનુપ્રસાદ એસ. દવે
૧૫મી ઓગસ્ટ
ભારતીય અધ્યાત્મ વિચારમાં તાલુકા લાવનાર અરવિંદ ધોષની જન્મ ૧૫-૮-૧૯૭૨. વિશિષ્ટ ધર્મ પંથનો પ્રચાર કર્યા વિના વ્યાપક જીવન દૃષ્ટિ દેખાડી રાષ્ટ્રહીત, હિન્દુ ધર્મના સત્યો, યોગ સાધના વિશે નોંધપાત્ર પ્રદાન કરનારા અરવિંદ બાબુ સ્વાતંત્ર્ય લડાઈમાં જેવમાં પણ ગયા. પોંડિચેરીમાં તેમનું અવસાન થયું.
● ૧૭૬૯ - 'અશક્ય' જેવો શબ્દ જેના જીવનમાં ન હતો. એ વીર નેપોલિયનનો જન્મ - ૧૭૬૯.
● ૧૯૪૨ - ગાંધીભક્ત મહાદેવભાઈ
દેસાઈનું અવસાન.
● ૧૯૪૭ - ભારતના પ્રથમ વડાપ્રધાન - જવાહરલાલ નહેરૂ બન્યા.
● ૧૯૬૫ - પારસી સાહિત્ય સર્વક સોહાભાઈ મંચેરલ દેસાઈનો જન્મ.
● સાહિત્ય સર્વક લાલકૃષ્ણ બોષીનો જન્મ ૧૯૬૫.